В диссертационный совет Финансового университета Д 505.001.109 по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Крицкого Виталия Ивановича на тему: «Риски государства в сфере налогообложения прибыли и их оптимизация», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы

Эффективное налогообложение прибыли является важным резервом согласования интересов общества, государства и коммерческих организаций. Как справедливо отмечает В.И. Крицкий, «налог на прибыль организаций является важным регулятором хозяйственных процессов в экономике и одновременно крупным источником доходов Российской Федерации» (с. 3). В то же время в условиях цифровой революции возникают дополнительные риски и возможности как администрирования полноты и своевременности налоговых поступлений по налогу на прибыль, так и повышения степени справедливости и предсказуемости налогообложения.

Диссертант сумел найти нишу для углубления исследований теоретических и прикладных аспектов оценки и оптимизации налоговых рисков государства в сфере налогообложения прибыли организаций с учетом современной специфики развития экономики Российской Федерации.

Положения, выносимые на защиту (с. 9-10), обладают признаками наличия критической массы научной новизны, достоверности, теоретической значимости и практической полезности.

Необходимо отметить корректное и адекватное цели и задачам диссертации, ее объекту и предмету применение методов исследования. Особо следует выделить использование метода Дельфы для идентификации и оценки рисков государства в сфере налогообложения прибыли (с. 18-19) и «светофор характерных рисков и нарушений построение матрицы законодательства Российской Федерации по налогообложению прибыли организаций» (с. 21). Положительно следует оценить выделение зон риска правонарушений совершения налоговых определение дифференцированного воздействия на организации, попадающие конкретную зону риска (с. 22). Заслуживает одобрения рекомендация о разработке и внедрении автоматизированной системы контроля «Налог на прибыль».

Тем не менее, по автореферату целесообразно высказать замечание. На странице 16 В.И. Крицкий отмечает дискуссионность вопроса о сохранении традиционного подхода к налогообложению прибыли в условиях

глобализации и цифровизации. Однако не ясно отношение диссертанта к данному традиционному подходу, отсутствует иллюстрация степени соответствия или несоответствия теоретических положений диссертации и практических рекомендаций обозначенному традиционному подходу.

Результаты диссертационного исследования соответствуют заявленному в автореферате пункту 13 «Налоги и налогообложение. Налоговая политика. Налоговое администрирование. Обеспечение бюджетной устойчивости» Паспорта научной специальности 5.2.4. Финансы.

Диссертация обладает научной новизной, теоретической и практической значимостью, является завершенным научным исследованием, соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09. 2013 г. № 842, а ее автор Крицкий Виталий Иванович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы.

Доктор экономических наук, доцент, профессор кафедры менеджмента Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ивановский государственный университет»

Лифшиц Аркадий Семенович

19.12.2023

153025, г. Иваново, ул. Тимирязева, д. 5

Тел.: +7 (4932) 93-89-03

e-mail: ark.lifshits2011@yardex.ru